MATERI MATEMATIKA PEMINATAN KELAS XII
PERTEMUAN KE-6
Petunjuk:

1) Kerjakan soal-soal tersebut di buku matematika peminatan
2) Hasil pekerjaan dikumpulkan di sekolah awal bulan Oktober

c. BentukDasar
Apabila dengan cara substitusi langsung diperoleh bentuk tak tentu dan bentuk f(x) tidak dapat
difaktorkan, kita dapat menentukan nilai limit dengan memanfaatkan bentuk dasar limit fungst

trigonometri. |

cos 4x — 1 : tan? x
3. xh-ino 1 - cos 2x

1. lim

=
in 1 —c0s 2X . (5x=3)sin (x-1) ‘
e Jl_mo 2x sin x @ ,llm X2 — 4% + 3
Alternatif Penyelesaian ;

1. Substitusi langsung:

lim Sosd4x=1_ cos40=-1_1=1_23 (hentuk tak tentu)

x— 0 x2 (0)2 0
Bentuk dasar:
5 ain2 Oy .

lim Cosdx=1_ jim (=28 20-1 _, pentuk cos 4x =1 -2 sin” 2x
x—0 X x>0 X

- lim -2 Sil’T2 2X

x>0 x2
= -2 % lim sin2x . |im SN 2x
X > x>0 X

=—2x2x2=-8

cos 4x -1 _
cosdx-1_ 8.

Jadi, nilai lim
x—0 X

2. Substitusi langsung:

lim 150082 _ |im 1-00820) _1=1_ 2 (pentuk tak tentu)

x—0 2xsinx  x-0 2(0)sin(0) 0
Bentuk dasar: ) 1
lim 1=cos2x _ |im 1=(1=28"X) _, pontyk cos 2x = 1 — 2 sin® x ]

x—0 2xsinx X0 2x sin X

_ lim 2 sin® x ‘
- x>0 2x sin X I
= lim SX - 4 '
x—0 X :
s ws e 1 =008 2X |
Jadi, nilai JI_)O e = 1. i



3. Substitusi langsung:

: tan®x__ _  tan®x 0
I T osox = T-cosax = T=1 " (bentuk Jak.tamte)
Bentuk dasar:

lim —tan°x_ _ i tan® x

x>0 1-C082X ~ x>0 1—(1-2 sin?x)

tan? x
x>0 2 sin® x

tan®x  _ 1
Jadi, nilai llm oo o =

4. Substitusi langsung:

. (5x=3)sin(x-1) _ ;o (5x=8)sin(x-1) _ p.0 5x-3 _ 0
lim = s = im = —5x-n = lim <=5 =5 (bentuk tak tentu)
Bentuk dasar:

. (5x-3)sin(x-1) _ (5x — 3) sin (x = 1)
i s~ im Ssw

- lim 3X=3 4 |im Sn&x-1
x—=1 X—3 X1 x—1

_ sin (x - 1)
—2 ,!'.'111 X ~1

Misalkkan:t=x-1=>x=1+ 1
Untukx - 1, makat— 0
(5x —3) sin (x - 1) = g

lim =1 fim S0t = _f % { = -1
x=>1 X2 -4x+3 t—0 t

Jadi, nilai lim &X=3)sin&x-1) __q

. X1 x2 —4x +3

Jawablah pertanyaan-pertanyaan di bawah ini dengan jelas dan tepat!

1. Tentukan nilai lim 1=cos2x |
x>0 XxsinX

Jawab:

oo . Xtan 2x
2. Tentukan nilai Jl_rpo 1 — cos? 3x '

Jawab:

3. Tentukan nilai lim 2x=sin
x—0 3X + sin

Jawab:




4. Tentukan nilai lim

X—=>0

Jawab:

tan x — sin X
S ]

X

5. Tentukan nilai lim

X—>

Jawab:

cosz—1|
o 4xtan2x °

6. Tentukan nilai lim
X—2

Jawab:

sin (x - 2) |

x2.3x+2




